

СПРАВКА

О планируемом трудоустройстве выпускников 9, 11 классов общеобразовательных школ района 2021 года

В 2021 году закончили 11 класс и получили аттестат о среднем общем образовании 102 человека (1 выпускник не получил аттестат о среднем общем образовании). Высшие учебные заведения планируют поступать 86 выпускников текущего года. Из них в ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский университет им. Н.Г. Чернышевского»-28 чел. 21 из них по педагогическим направлениям, Саратовский государственный технологический университет им. Гагарина Ю.А.-21чел., ФГБОУ ВО «Саратовская юридическая академия права» -11чел., ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрного университет им. Н.И.Вавилова»- 4 чел., ФГБОУ ВО «Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского» - 11чел., Поволжский институт управления имени П.А. Столыпина-3 чел., в высшие военные учебные заведения-8 чел..

По итогам профориентационной работы выпускникам школ всего выдано 24 целевых направлений: 9 планируют использовать целевое направление для получения высшего образования в Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского, 3 - Саратовский государственный технологический университет им. Гагарина Ю.А, 8- Саратовский национальный исследовательский университет им. Н.Г. Чернышевского,2- Саратовский государственный аграрного университет им. Н.И.Вавилова, 2- Поволжский институт управления имени П.А. Столыпина. Выдано целевых направлений по сравнению с прошлым годом в 2.6 раза больше.

(В 2020году по целевому направлению поступили 9 человек (7 выпускников СНИГУ им. Н.Г. Чернышевского, 1- в СГАУ им. Н.И. Вавилова, 1- СГТУ им. ЮА. Гагарина.)

Всего выпускников 9 классов в 2021 году 255 чел. 5 из них занимались по адаптированной общеобразовательной программе, 1 выпускник не допущен к государственной итоговой аттестации. Таким образом, в государственной итоговой аттестации принимали участие 249 человек, аттестат об основном общем образовании получили 245 чел., 4 выпускника планируют пересдать предметы в сентябрьские сроки.

Из 245 выпускников 9 классов планируют обучаться в 10 классе 101, 134 выпускника планируют обучения в средних профессиональных учебных заведениях(в педагогические училища планируют поступать-20 чел , в медицинский колледж- 15 чел)

Управлением образования направлена в общеобразовательные учреждения информация о правилах приема в учебные заведения, презентационные слайды об учебном заведении, о направлениях деятельности ВУЗов, в том числе использование направления на целевое обучение для получения высшего образования.

Профориентационная работа с выпускниками школ ведется, начиная с дошкольного возраста школа и садик с. Старые Бурассы являются

региональной инновационной площадкой «Педагогическая поддержка детей старшего дошкольного и младшего школьного возрастов в работе по ранней профориентации». Проводятся недели профессиональной ориентации обучающихся. В рамках «Недели профориентации» проводятся Онлайн экскурсии по ВУЗам г. Саратова . Все школы участвуют в региональном проекте «Билет в будущее». Проводится тестирование обучающихся на определение индивидуальных профессиональных предпочтений в 9-11 классах. В рамках профессиональной ориентации выпускники школ принимают участие в мероприятиях «Днях открытых дверей», проводимых ВУЗами как в онлайн режиме, так и в очной форме. На базе МБОУ «СОШ № 1 р.п. Базарный Карабулак» были организованы встречи выпускников школ с представителями Саратовского государственного аграрного университета им. Н.И.Вавилова, Саратовской юридической академией права, представителями военных училищ из г. Краснодар, г. Санкт-Петербург. Общеобразовательным организациям направлены методические рекомендации по организации профориентационной работы.

Школы осуществляют социальное взаимодействие с организациями и предприятиями на территории района в виде экскурсий, встреч со специалистами различных сфер деятельности-отдел полиции, управление пенсионного фонда, пожарная часть и др.

В новом 2021-2022 учебном году планируется организация медицинского класса на базе МБОУ «СОШ № 1 р.п. Базарный Карабулак». Подписан договор о сотрудничестве между образовательным учреждением и Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского. Также планируется открытие 4 агро-классов в МБОУ «СОШ № 1 р.п. Базарный Карабулак», МБОУ «СОШ № 2 р.п. Базарный Карабулак», МБОУ «СОШ р.п. Свободный», МБОУ «СОШ с. Алексеевка».

Вся профориентационная работа направлена на то, чтобы выпускники возвращались в наш район. К сожалению, это не всегда получается.

С 2018 по 2020 годы в район возвратились 9 выпускников имеющих педагогическое образование: из них по целевому направлению 5 человек. Все они трудоустроены в образовательные учреждения района. За каждым молодым специалистом закреплен педагог-наставник, который проводит индивидуальную работу по развитию у молодого специалиста необходимых навыков и умений ведения педагогической деятельности. Молодые педагоги принимают активное участие в методических семинарах, профессиональном конкурсе «Педагогический дебют» и являются призерами, победителями муниципального, регионального и Всероссийского этапов конкурса.

В ЦРБ вернулось 3 выпускника, обучающихся по целевым направлениям. В настоящее время в медицинских вузах и ссузах обучается 20 целевиков.

Задача, стоящая перед руководителями ОУ, перед управлением образования усилить профориентационную работу, информировать обучающихся, родителей о более востребованных, значимых профессиях.

Руководитель МБУ «ИМЦ»

М.Г. Кондалова